

舟曲，坚持住！

——特大泥石流袭城



凝固的瞬间

一名舟曲泥石流遇难者遗体停放在废墟上，他手上的手表永远停留在了1时40分。 新华社发

泥埋半身35小时 七旬老太奇迹获救

本报综合新华社、央视消息 9日上午，在特大泥石流灾害救援现场，出现了一个让人振奋的奇迹——一位71岁高龄的老奶奶在被困35小时后奇迹般获救。9日中午，躺在武警甘肃省总队医院野战医院里的老奶奶，向记者讲述了自己与死神抗争的35小时。

9日上午10时许，武警甘肃省总队医院的搜救人员在老人所在房屋附近的区域搜寻时，一个中年妇女向他们求救，“同志，我的母亲可能在这个屋子里。”

武警甘肃省总队医院曹新历院长带领战士们展开营救，大家砸开墙，然后进入老人所在的屋子里。结果发现泥石流将老人推至墙根处，泥沙已经掩埋到其腰部以上。30多

分钟后，老人终被救出。至此，老人被困整整35小时。

记者从老人的女儿口中得知，七旬老奶奶一人租住在舟曲县城关镇东街。泥石流灾害发生之后第二天，老

奶奶的女儿、外孙等人就四处寻找，但是，始终不见老人的踪影。记者发现，老奶奶的双手因为不停地抠砂石而损伤，她的双腿处也有泥石流造成的伤痕。



9日，获救老人在帐篷里接受治疗。 新华社发

救援故事 与死神赛跑……

“就是跑断腿我们也要赶过去！”兰州军区总医院政委朱自清告诉记者，他带领野战医疗队徒步3公里急赴舟曲县人民医院，对一名重症伤员进行了施救。

走进病房，眼前的一幕让大家惊呆了：40多岁的党巴金被救出来时已在淤泥和废墟里掩埋了14个小时，送到医院时已经休克，两腿肿得像充了气一样，上面全是张力性水泡，下部肌肉因严重挤压大都损坏。

“尿液跟酱油一样，血压也很低，抢救了半天也没见好转，生命恐怕危险。”

听了身边医生的话，兰州军区总医院副院长张俊急忙询问有关化验结果。

随即，张俊和3名医生商量后，立即对休克中的党巴金进行抗休克、利尿和肾脏功能恢复等各类治疗……9日凌晨5时40分，党巴金终于苏醒过来，血压、心跳等生命体征也趋于正常稳定。7时58分，党巴金被直升机运往兰州军区总医院继续接受治疗。“在这里治肯定要截肢，运回医院或许还能保住两条腿。”张俊告诉记者。

(综合央视)

国土资源部部长： 泥石流与 汶川地震有关

据新华社甘肃舟曲8月9日电 国土资源部部长徐绍史在9日下午召开的国土资源系统舟曲抢险救灾紧急会议上说，舟曲泥石流灾害主要有以下五方面原因：舟曲一带是秦岭西部的褶皱带，山体风化、破碎严重，大部分属于炭灰夹杂的土质，非常容易形成地质灾害。

舟曲是“5·12”地震的重灾区之一，地震导致舟曲的山体松动，极易垮塌，而山体要恢复到震前水平至少需要3—5年时间。

今年，国内大部分地方遭遇严重干旱，这使岩体、土体收缩，裂缝暴露出来，遇到强降雨，雨水容易进入山缝隙，形成地质灾害。

由于岩体产生裂缝，瞬时的暴雨和强降雨深入岩体深部，导致岩体崩塌、滑坡，形成泥石流。

地质灾害隐蔽性、突发性、破坏性强。今年国内发生的地质灾害有1/3是在监控点以外发生的，隐蔽性很强，难以排查出来。一旦成灾，损失很大。

堰塞湖泄洪 城区水位降半米

本报综合新华社消息 9日上午8时15分和9时33分，下午2时30分和4时33分，在4次爆炸声响后，舟曲县瓦厂桥形成的堰塞湖被成功爆破，积水以每小时10厘米的速度开始下降。截至9日22时，舟曲城区水位已经下降了48厘米。

在第一次爆破后，白龙江内洪水翻腾着从爆破开的缺口汹涌流向下游。在两次爆破后，堰塞湖的水位以每小时10厘米的速度下降。

记者从有关部门了解到，9日8时，处于堰塞湖库区的甘肃舟曲水文站临时监测断面水位1308.77米，较8日2时最高水位下降0.58米，估算堰塞湖目前下泄流量约85.2立方米每秒。

——错过了12年

不孕不育到底应该怎么办？

不孕，是一种潜伏期漫长的慢性病。多数患者可能会因这样那样的病因导致不孕。下文的主人公杨盈就是一位多年不孕患者，在她身上有着诸多不孕不育患者共同的病症因素，并且求医数年来的坎坷经历也让我们看到了一个不孕妈妈的辛酸与苦楚……

得了无法治愈的病症

今年36岁的杨盈，烟台人，结婚12年一直未孕。刚开始，她并不怎么在意，觉得自己还年轻。可两年过去了，她渐渐意识到可能是身体出了问题。于是，她和老公一起走进医院，检查的结果却让她跌入了谷底——双侧输卵管不通。

她知道丈夫是多么想要个孩子，婆婆是多么急切地想抱孙子。于是，她不停的

吃药、打针、做通水通液。12年间几乎跑遍了所有的医院，做了三次输卵管疏通手术，均没有成功。

36岁的她 沾了27岁侄媳妇的光

2009年年初，杨女士接到一个电话，是她的娘家侄子打来的，开口就喊：“姑姑，姑姑……俺媳妇怀孕了，刚检查完，是真的。你也赶紧去看看吧！”原来，杨女士的侄媳妇肖红今年27

岁，患有多囊卵巢综合征、双侧输卵管梗阻，在济南青华不孕不育医院杨莉主任处治疗3个月后怀孕，所以就赶紧打电话告诉姑姑前来就诊。

杨女士夫妇来到青华不孕不育医院杨莉主任处，经输卵管造影检测，其双侧输卵管重度粘连，宫腔镜下观察到宫腔内有多余息肉；其丈夫患有弱精症。杨主任采用COOK导丝介入术疏通其阻塞的输卵管，后在宫腔镜下施行息肉摘除术，后期配合青华独有的中医针刺神奇疗法进行辨证施治。杨女士手术很成功，出院后她开始为怀孕做准备，按照医嘱按时做检查，按时吃药。

在夫妇共同治疗过程中，由于杨女士的老公患有弱精，杨女士求子心切，总

是不停地问到底啥时候能治好，当她听到暂时希望还不太大的时候，几乎发疯似的大吼：“怎么可能，怎么可能，我一定要生孩子，别人能在这里看好了，能生，我也能生！”

所幸，夫妇俩同时治疗3个月后，2010年4月，杨女士终于幸运地怀上了自己的孩子。

不孕不育久治不愈 到底该怎么办？

那么，到底是什么让这些像杨女士这样的患者会治愈遥遥无期？到底是什么让他们重演着一幕幕无助、失望甚至绝望的悲剧呢？

杨女士求医12年，不仅无效不说还白白浪费了大

量的精力和金钱，她坦言，之前别的医院没有对她进行系统详细的检查，病因仅仅说是输卵管不通。像这样具体病因不明就盲目治疗，是治疗失败的一个根本原因。“患者在就诊前查明病因很重要。可以减少弯路，避免盲目治疗。”杨莉主任说。

杨女士曾三次做过输卵管疏通术，但后期均没有继续治疗，导致治疗无效。杨主任说，这是由于其治疗方案存在缺陷，治疗手段过于单一，没有结合后期针灸、理疗等综合治疗优势，使疗效受到了限制。

12年来，杨女士几乎跑遍了大大小小的医院，但都是坚持不了多长时间就放弃。患者因不能坚持治疗半途而废，而导致病情延误，

给治疗带来更大的难度和心理压力、经济负担。

同时，导致不孕不育的男方因素不可忽视，杨女士的丈夫患有弱精症，不采取治疗生精并提高精子质量，妻子怀孕的可能性几乎是微乎其微。这也是以往治疗的弊端之一。

其实，在济南青华不孕不育医院治愈的众多患者中，病史超过六年的不在少数，但现在他们均实现了为人父母的梦想，由此可见，不孕不育的治疗需要的是一个系统全面的坚持性治疗。

(为保护患者隐私，文中全为化名)

如需咨询，请拨打114查询济南青华不孕不育医院。